

# 射入十二碼抵銷烏龍球

# 伊達將功補過 絕殺公民



■申演中堅的隊長李志豪(中)為南華首開紀錄。香港文匯報記者郭正謙攝

矢志全取3分的南華，今仗派出迪亞高、李安杜、伊達及狄卡奧的「四鬼拍門」陣強攻對手，不過上半場在公民的負隅頑抗下，南華未能佔得太大甜頭，只能偶爾憑遠射造成威脅，而公民上半場則幾乎全軍退守放棄進攻，上半場45分鐘連一腳具威脅性的射門亦欠奉。

換邊後，「南公大戰」才真正進入高潮，南華先有李志豪於51分鐘接應角球頂成1:0，連續2場有入球進賬，但僅僅過了8分鐘，公民便略帶幸運地藉伊達的「烏龍」扳平。公民企圖死守大半場，再於尾段換入迪天奴盡地一搏，可惜如意算盤未能打響，77分鐘卻

因談樂軒心急於禁區內勾跌狄卡奧，球證直指十二碼，南華由伊達主射中鵠再度領先，結果南華以2:1力克公民，取得本季第2場勝仗，積7分升上第2位。

## 南華把握力較優勝

力戰而敗仍然未能打開本季勝利之門，公民行政總監貝可泓坦言3戰只得1分感到失望：「球員已經盡力，南華今仗明顯加強了防守，令我們很難覓得射門機會，而我們亦做足了本分，可惜對方把握機會的能力實在

香港文匯報訊(記者郭正謙)南華險勝殺入三甲！主場出擊的南華憑藉完場前伊達射入十二碼將功補過，以2:1擊敗公民，全取3分，壓過少賽1場的標準流浪暫列次席，繼續力追「一哥」傑志。賽事共吸引2,005名球迷入場，收入為65,502元。

比我們優勝，這是我們應要學習的地方。」另外，港甲今日續有2場比賽上演，頭場下午2時30分，標準流浪將於深水埗運動場硬撼和富大埔力爭3連勝，不過流浪今仗有聶凌峰因傷缺陣，勢對中場實力造成打擊。(now634台今日2:00p.m.直播)尾場方面，橫濱FC(香港)則首度主場出擊，於下午5時30分坐鎮小西灣運動場迎戰日之泉JC晨曦，為吸引球迷入場，會方除組織日本球迷入場外，更大派自製T恤，希望為首次主場造勢。門票分收60元、長者及學生特惠票20元兩種。

# 飛馬攻陷屯門開齋

香港文匯報訊(記者潘志南)太陽飛馬終於旗開得勝，前鋒麥基昨日個人梅開二度，率領球隊作客以4:2擊敗屯門，全取3分，在聯賽榜連升4位。

飛馬在上半場10分鐘由麥基首開紀錄，屯門則在39分鐘由丹尼爾接應隊友左路傳中撞入，半場追平1:1。下半場1分鐘，飛馬的徐德帥近門怒射中柱，不過球隊在67分鐘再次領先，鞠盈智右路長傳，左後衛鄧景煌後上左腳施射富利「世界波」，遠柱應聲入網。77分鐘，巢鵬飛在十二碼附近為屯門追成2:2平手。

1分鐘後，辛祖乘著屯門中堅黃志聰門前解圍「漏油」，順腳一掃射成3:2，為飛馬第三度

領前。補時階段，麥基在禁區內控球即射破網，奠定4:2勝局，並以5個入球暫登上射手榜首位。

## 陳志康靠贏波治胃痛

飛馬領隊陳志康在壓力下一貫胃痛，但他坦言贏波全取3分，效果好過食藥，而且對球員十分重要。他表示球隊在客場兩度領先下遭主隊追和，球員仍能抵受這沉重壓力，足見球員心理素質的提升，這場勝仗是他們努力的成果。屯門教練甄力健賽後慨嘆防守出錯致敗，而外援受傷亦影響到球隊防守。

■飛馬的鞠盈智(右)遭截去腳下球。香港文匯報記者潘志南攝

# 高中生破世績 日誕新「蛙王」



■山口觀弘成功從北島康介手上接棒。法新社

日本蛙王北島康介後繼有人！年僅18歲的高中生山口觀弘昨日在日本全國運動會，以2分07秒01的時間打破由匈牙利選手古亞達在倫敦奧運會創下的男子200米蛙泳世績，賽後這名初中生之獲更坦言已放眼世界，目標直指明年的巴塞羅那世錦賽。

古亞達在上月的倫奧男子200

米蛙泳游出2分07秒28的新世績，不過山口觀弘昨日將世界紀錄推前0.27秒，賽後這名雙料世青賽冠軍表示已迫不及待亮相世界舞台，他說：「老實說，我的目標是游出2分06秒。我真的期待明年的世錦賽，我希望成為偶像北島康介的接班人。」

## 獲國家隊教練指導變強

山口觀弘在早前的日本游泳錦標賽先後出戰男子100米和200米蛙泳，最終在2項比賽均不敵前輩北島康介，只能以第3名完成，無法取得倫奧入場券，可是在全國錦標賽未逢敵手

的北島康介在倫奧衝擊獎牌失敗。

山口觀弘能夠打破世界紀錄可謂有跡可尋，在上月中的全國高中比賽中，這名18歲新星已游出2分07秒84，對此他續道：「開賽後，我覺得自己可破世績。在熱身時，我感到狀態不錯，故我想過可以改寫個人最佳成績。能夠打破世界紀錄真的很高興，但有點失望的是我無法游至2分07秒以下。自從我開始接受(日本國家游泳隊教練)平井伯昌指導，我的體能和心理狀態變得更強。我認為我在200米蛙泳有力與世界級強手比拚，同時我希望可兼戰100米蛙泳。」



■山口觀弘獲頒新世界紀錄證書。法新社

# 北京浩泰衝擊冰球金盃

香港文匯報訊(記者黃舒慧)「國際業餘冰球邀請賽」昨日繼續在九龍灣Mega Ice溜冰場進行，上屆金盃亞軍北京浩泰(白衣)以全勝姿態率先殺入金盃決賽，將於今日下午2時爭奪金盃最高榮譽。而洋紫荊組及銀碟亦會於同日較早時間舉行。

浩泰延續首日的強勢，於第2、3場分組賽分別以16:0及13:0大勝2支香港隊伍，其後迎戰小組強敵日本三菱商事隊亦未有手

軟，最終更憑多打一人的優勢，以2:0擊敗對手，以全勝姿態取得金盃決賽資格。

今屆國際業餘冰球邀請賽共有10支球隊來港出戰，其中包括加拿大、中國和日本等冰球勁旅，競逐金盃、銀碟及洋紫荊三個組別的冠軍殊榮。香港業餘冰球會主席胡文新表示希望透過此比賽提升本港的冰球發展：「透過定期舉辦各類冰球

比賽，使本地冰球運動員的水平不停改進，從而令香港的冰球運動得到健康以及可持續發展，最終可以站上國際體育舞台，爭取世界排名。」



# 西班牙戴盃決賽在望

衛冕冠軍西班牙在周五的戴維斯盃準決賽首日賽事，憑藉費拿和艾馬高在單打報捷，暫以總場數2:0領先美國隊，主場連勝紀錄增至23場，距離10年內第6度躋身決賽再進一步。

拿度因左膝傷避戰，西班牙改由男網世界排名第5位的費拿領軍，首仗面對奎雷然先失首盤，但最後仍以總盤數3:1反勝對手，其後艾馬高在次仗與美國首席球手伊士拿激戰4小時，結果以總盤數3:2險勝，為西班牙取得大好的領先優勢，只要格蘭維斯和馬克盧比斯在周六的雙打擊敗美國的拜仁兄弟，即可順利躋身決賽，不過拜仁兄弟過去5次面對西班牙錄得全勝，有望為美國隊暫時保命。

## 迪樸祖負傷打勝仗

至於另一場準決賽，阿根廷在主場暫與捷克打成場數1:1平手。在「球王」馬拉當拿和昔日女網名將沙巴妮妮現身支持下，阿根廷第一單打迪樸祖(上圖)忍住手腕傷痛，在全場主場球迷面前以直落3盤6:4、6:4和6:2的盤數擊敗史迪柏尼克，賽後迪樸祖不禁流下男兒淚說：「在手腕受傷的情況下比賽，真的很困難，但現場球迷太棒了，能為國上陣令我非常激昂，我想為他們打一場好仗。」而第2場單打賽事，貝迪治以總盤數3:2力挫蒙納哥，為捷克追成場數平手。

■香港文匯報記者蔡明亮

■費拿為西班牙先拔頭籌。法新社



雷伯光 專欄

# 成敗要問責

任何一個機構，無論是政府或私人，每年都會進行一次檢討和總結。目的是看看在各部門或範疇內所訂下的目標是否達到，對員工而言，表現出色的當然有機會獲得獎勵，相反的當然有機會獲得警告或懲罰。

對香港精英體育來說，剛過去的倫敦奧運會正正是那些奧運項目在過去幾年的成敗評估指標。尤其是那四項被列入為奧運重點資助的項目，包括乒乓球、單車、風帆、羽毛球。這四個項目中成績最好的是單車，有李慧詩奪得一面銅牌，其次是乒乓球，有男團打入四強，而羽毛球則有葉姵延打入

四年後奧運的部署必須建基於今次的檢討上。

精英體育跟職業運動一樣講求高度問責，教練工作未能達標或領導層沒有把球隊管理好即面臨被解僱或下台。但香港精英體育的領導層關係複雜，當運動員取得奧運獎牌，所有有關機構或部門的領導人都在叨光，但遇上表現差劣或出現嚴重問題時，便不知找誰來負責，究竟是教練、總教練、體院領導、總會領導，還是政府的領導呢？最終，可能找不到一個能承擔責任的人。像這樣混淆不清的管治架構，非精英體育之福。

■香港浸會大學體育系主任鍾伯光

# 體壇短訊

## 快艇低薪 簽湖人棄將

快艇周五宣布成功羅致自由球員、湖人棄將班尼斯(見圖)，據稱該名32歲後衛只獲得一紙老將最低年薪的120萬美元1年合約。班尼斯上季為湖入陣63場比賽，平均每場貢獻7.8分和5.5個籃板球。



## 奧巴馬半小時 握手逾400次

美國總統奧巴馬(圖右)周五在「白宮」接見參加倫敦奧運會和殘奧會的400多名美國運動員和工作人員，並用了約半小時與所有人握手。由於當日安排比較緊密，奧巴馬事前被告知不可能與每位參與會見的人員握手，但他表示：「這次我要打破規矩，在被拖走前，盡可能與每人都握一下手。」

■香港文匯報記者蔡明亮